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Dr. Nagy István Agrárminiszter részére  Tárgy: Az NGT-tervezet nemzetközi megítélése 

Tisztelt Miniszter Úr!  

 

Idén is a Nürnbergben megrendezett éves BioFach vásáron fontos kapcsolatokat sikerült kiépítenünk, 
illetve fontos információkhoz sikerült jutnunk többek között az EU-ban jelenleg jogalkotás alatt álló 
NGT -tervezet (New Genomic Technics) nemzetközi megítélése kapcsán. 

 

Az NGT-tervezet jelen formáját ellenző kerekasztal beszélgetés egyik résztvevője azt a tájékoztatást 
nyújtotta, hogy Svájcban aláírás-gyűjtést kezdeményeztek a tervezet főbb pontjainak elutasítására, 
mivel annak elfogadása Svájcban is éreztetné hatását, nevezetesen a szabadalmi védelem 
ellentmondásait, amely a termelők és a vetőmag-nemesítők jelenlegi fajtaválasztási szabadságát 
korlátozná, illetve a kötelező jelölés eltörlése miatt, mi által a fogyasztóknak beleegyezésük nélkül 
NGT-tartalmú élelmiszereket kellene fogyasztaniuk. Ez a kérdés Svájcban annyira érzékeny téma, hogy 
a tiltakozók száma néhány nap alatt bőven meghaladta a százezret, amely alapján hivatalosan 
engedélyezték a kérdés országos szavazás tárgyává tételét. 

 

 

Azon szereplők, amelyeknek életét a tervezet a mai formájában rendkívül megnehezítené (szokványos 
és ökológiai gazdálkodók, vetőmagnemesítők, fogyasztók, forgalmazók-kereskedők, gyakorlatilag az 
egész vertikum) reményüknek adtak hangot arról, hogy a tervezet jogi megtámadása több oldalról be 
fog következni. Ez azért lenne fontos, mert így hatékonyabban lehet láttatni a döntéshozókkal, hogy 
ez a tervezet nagy számú ember és vállalkozás lényegi érdekeit, és beláthatatlan súlyossággal érinti. 
Remélik, hogy a svájci folyamat csak előfutára az alaptörvény szintjén is érintett Magyarország 

részéről várható, a jogszabály semmissége iránti keresetnek, valamint az egyéb érintettségek okán 
Szlovénia és Szlovákia részéről is remélhetők jogi ellenlépések. 

 

 

A tervezet véleményezésére számos módszert dolgoztak ki: köztük a Magyar Biokultúra Szövetség 
tulajdonában álló Biokontroll honlapjára is feltett e-mail-motort, amelyen már közel tízezer magyar 

állampolgár is a tervezet elleni véleményének adott hangot a magyar és más tagországok EU 

parlamenti képviselőknek írt, gondos szakmai tartalmú e-mailek útján. Továbbítjuk továbbá a 
jogszabály-tervezet jogi értékelésével megbízott jogász-iroda által kidolgozott német nyelvű anyagot, 
udvariassági fordításával egyetemben. 
 

 

 

Bízunk benne, hogy a svájci országos szavazás rövidesen várható, tiltakozó eredménye, és a felsorolt 
tagállamok együttes fellépése elegendő lesz a tervezet hatálybalépésének a megakadályozására. 
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Miniszter Úr minden bizonnyal jelen tájékoztatásunk nélkül is hasonló eredményre jutott, ennek 
ellenére, és a hazai agrárium jövőjét lényegesen és károsan érintő tervezet miatt fontosnak láttuk a 
fenti részletek megosztását, és kérjük az agrárvezetés hatékony intézkedését a tervezet  

elfogadásának minden módon való megakadályozására, ideértve főként a hasonló megítélésű 
tagállamok agárvezetésével e tárgyban való egyeztetést követő egyesített fellépést, beleértve a 
tervezet EU-s elfogadása esetén az új jogszabály ellen való megfelelő jogi lépések megtételét is. 
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